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ДИФРАКЦІЯ ПЛОСКИХ ГАРМОНІЧНИХ ХВИЛЬ НА ЖОРСТКОМУ 
ЦИЛІНДРИЧНОМУ ВКЛЮЧЕННІ ДОВІЛЬНОГО ПОПЕРЕЧНОГО 

ПЕРЕРІЗУ 
Северин М. В., Гунченко А. Ю., Панченко Б. Є. 

Одеський національний університет імені І. І. Мечникова, Одеська 
загальноосвітня школа №45 

Ключові слова: плоскі гармонічні хвилі, дифракція, сингулярні інтегральні 
рівняння, чисельний експеримент, жорстке включення. 

Крайова задача математичної фізики про дифракцію плоских гармонічних 
хвиль на жорсткому циліндричному включенні виникає як окрема, коли відносна 
«пружність» матриці та армуючих матеріалів для техніки або конкрецій для 
геодезичної розвідки є значною - 10/0 >>µµ , де 0µ  - модуль зсуву включення, а 
µ  – відповідно матриці.  

В роботах [1, 2] надано методику розв’язання таких крайових задачі, що 
можна висловити однією дію – задовольняючи граничні умови, приходимо до 
систем сингулярних інтегральних рівнянь першого роду з ядрами типу Коші 
(підсумовування для 2,1=n ): 
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законів поступального та обертального руху абсолютно жорсткого тіла. Для 
поступального руху, виходячи з другого закону Ньютона, отримуємо: 
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де 1S  и 2S  – амплітуди компонент вектора напружень на контурі L; 0S  – площа 
включення, обмеженого контуром L; AJ  – момент інерції включення відносно 
точки ( )21, aaA ; постійні 1B  та 2B  визначаються згідно (4). 

Як і в [2], для чисельної реалізації алгоритму використовувався метод 
механічних квадратур [3]. Розглянемо середовище, що містить жорстке 
циліндричне включення, яке має форму ромба зі скругленими кутами [4]: 

),3sin(sin)( βϑββξ −= a  ),3cos(cos)( βϑββη +−= b πβ 20 ≤≤  
де при 14036.0=ϑ  контур має форму ромба (у випадку 0=ϑ  – еліпса)  
На рис. 1 (а, б) наведено розподіл максимальних контурних напружень nσ  та 

nsσ  у випадку ромбічного включення та P -хвилі залежно від відношення значень 
щільності включення та матриці ρρ /0  при 5,0/ =ab  та коефіцієнті Пуасона 

3,0=ν . Криві 1, 2, 3 та 4 відповідають значенням безрозмірного хвильового числа 
[2]  3,1;2,3;4,6;6,91 =aγ .  

 
а)     б) 

Рис. 1 
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